

Oznamy:

1. Pán Boh zaplať za Vaše milodary:

Z krstu Viktórie Kamencovej	50,00 €
Bohuznámy Anton	100,00 €
Ján Makara	100,00 €
Bohuznámy	40,00 €

Na kostol Povýšenia sv. Kríža v Močidl'anoch

Rod. Marciňáková	100,00 €
Rod. Kropuchová	100,00 €
Rod. Paľová	100,00 €
Kamil Novotný	200,00 €
František Novotný	100,00 €
Peter Kaleja	100,00 €
Vladimír Novotný	100,00 €
Marta Kopčíková	100,00 €
Milan Tupta	50,00 €
Bohuznáma rod.	50,00 €
Bohuznámy	50,00 €
Bohuznáma	50,00 €
Bohuznámy	200,00 €
Bohuznámy	600,00 €

Oprava Močidl'anského kostola – náklady:

Oprava oporného múru	5.900,00 €
----------------------	------------

Vyplatené faktúry:

Maľba interiéru	3.600,00 €
Maľba exteriéru	4.200,00 €
Maľba strechy	4.000,00 €
Vypožičanie lešenia	2.000,00 €
Spolu:	13.800,00 €

2. Od nového roka až do dnešného dňa sa nám podarilo vyzbierať plnú sumu (6.079,20€) na výrobu a uvedenie do prevádzky vežových hodín.

Úprimne zo srdca všetkým ďakujeme, ktorí ste prispeli na toto dielo pri príležitosti 500-stého výročia od postavenia farského kostola (1524).



3. Pán Boh zaplať všetkým, ktorí akokoľvek prispeli k príprave a skrášleniu dnešnej odpustovej slávnosti Povýšenia Svätého Kríža.



4. NTS Košice pozýva na darovanie krvi už zajtra, **v pondelok, 12.09.2022 od 8:00 do 11:00 hod.** v Pustovníčku. Pozývame všetkých, ktorí môžu a chcú darovať niečo zo seba, zvlášť pozývame prvodarcov. Ak nemôžete darovať krv, môžete darcom a pracovníkom NTS darovať občerstvenie.



5. V nedeľu, 18.09.2022, bude zbierka na **rádio Lumen**. Nech Pán odmení vašu štedrosť.

6. Na budúci týždeň, 21., 23. a 24. septembra budú jesenné **kántrové dni**. Závazný je iba jeden deň. Obsah jesenných kántrových dní je poďakovanie za úrodu. V nedeľu 25.09. si môžete priniesť požeňať košíky s tohtoročnou úrodou.



7. Tento týždeň si pripomíname 1. výročie návštevy Svätého Otca Františka na Slovensku.



8. Vydavateľstvo Don Bosco ponúka katolícky časopis Rebrík pre žiakov prvého stupňa ZŠ aj v školskom roku 2022/23. Svojím obsahom pomáha deťom v ich duchovnom raste a podporuje ich osobnostný rozvoj. Je vhodný aj ako súčasť prípravy detí na prvé sväté prijímanie, ale tiež na vyplnenie voľného času v kruhu rodiny.

Časopis je možné objednať prostredníctvom internetovej stránky www.rebrik.sk alebo na čísle 0903 962 029.



9. Kto má záujem prijať **sv. birmovania**, nech sa nahlási v sakristii. Túto sviatosť môžu prijať žiaci prvého ročníka stredných škôl.



10. Sobášne ohlášky:

Sviatosť manželstva chcú prijať:

Lukáš Samsely,

syn rodičov Jozefa a Jany, rod. Sedlákovej,
nar. v Prešove, bývajuci v Daleticiach

a

Nikola Tomašková,

dcéra rodičov Jozefa a Daniely, rod. Butvinovej,
nar. v Spišskej Novej Vsi, bývajuca v Spišských
Vlachoch.

Ohlasujú sa 11.09.2022 – prvý a druhýkrát
a 18.09.2022 – tretíkrát.



Marek Javorský,

syn rodičov +Andreja a Margity, rod. Tulejovej,
nar. v Prešove, bývajuci v Daleticiach

a

Zuzana Bujňáčková,

dcéra Františka a Anny, rod. Genčurovej,
nar. v Prešove a bývajuca v Polome.

Ohlasujú sa 11.09.2022 – druhýkrát
a 18.09.2022 – tretíkrát



Pustovník

11. septembra 2022
Dvadsať štvrtá nedeľa
v cezročnom období



19/2022
XIV. ročník

Pane, ty buď našou spásou.

Kríž nám nesmie zovšednieť.

Dve skrížené brvná. Jedno horizontálne a druhé vertikálne. Symbol potupy, poníženia, miesto smrti tých najposlednejších v ľudskej spoločnosti. Kríž - nástroj smrti. Kríž - postrach pre otrokov a vyvrhel'ov. Smrť jedného človeka však mení pohľad na kríž. Ľudia ho z nenávisťi za Jeho lásku zavesili na kríž.

Kríž, na ktorom zomrel Kristus za našu spásu, je i dnes najdrahšou relikviou kresťanov. Keď skončilo obdobie prenasledovania kresťanov, matka cisára Konštantína - svätá Helena dala postaviť na Kalvárii roku 320 baziliku. Bolo to na pamiatku smrti Pána Ježiša, ale tiež na počesť nájdenia kríža. Potom nasleduje obdobie, keď sa tohto miesta zmocnia Peržania. Tí ničia všetko, čo je spojené s kresťanstvom. Tak sa dostáva aj vzácna relikvia mimo kresťanov. Cisár Herakletus sa postaral, aby sa kríž dostal na to miesto, kde patrí.

Na pamiatku vrátenia kríža vznikla slávnosť Povýšenia sv. Kríža. Na našom oltári v kostole v Močidl'anoch je znázornený nasledujúci výjav: *Tradícia rozpráva, že cisár chcel osobne vyniesť kríž na Golgotu. Nemohol však kríž podvihnúť. Vtedy mu jeruzalemský biskup poradil, aby si vyzliekol kráľovské šaty a vyzul sandály, a takto podobný trpiacemu Ježišovi mohol vziať kríž na svoje plecia.*

Dnes, uprostred roka, nám sviatok Povýšenia sv. Kríža chce znova pripomenúť, aby sme sa pripodobnili trpiacemu Kristovi. Je namieste, aby sme modlitbou Krížovej cesty, účasťou na nekrvavej obete Golgoty-svätej omši, ako aj prístupím k Eucharistii prejavili ľútosť nad svojimi hriechmi. Tak si ešte viac uvedomíme, že Kristov kríž je aktuálny aj dnes.

Hoci Ježiš zomrel len raz, zomrel za



všetkých ľudí všetkých čias. Nám však v našej dobe zostáva povinnosť prihlásiť sa k trpiacemu Kristovi a odprosiť za hriechy svoje a sveta. Kríž nám nesmie zovšednieť. Toto si uvedomujeme dnes, keď sa stalo zvykom nosiť ako ozdobu zlatý alebo strieborný kríž na krku. Chceme, aby sa kríže na krížnych cestách, na miestach, kde sa udiali nešťastia, kríže v našich bytoch, cintorínoch a stenách aj naďalej každému z nás sa prihovárali nádejou na večnú spásu. Tak nám kríž je povzbudením v našich utrpeniach, ťažkostiach a najmä v chorobách. Znamenie kríža, ktoré často robíme na sebe, chceme i naďalej konať s bázňou a úctou.

V životopise blahoslaveného Jána z Penny čítame, že mal sen, v ktorom mu Ježiš povedal: - Čaká ťa dlhá cesta, ale nakoniec prídeš ku mne. - Ján vo svojom ďalšom živote si počína tak, ako by na konci každej cesty už čakal Ježiš. Preto všetko robí tak, ako by už sa mal stretnúť s Ježišom. Každý večer je pripravený stretnúť sa s ním. A tak prežije roky. Ako starý rehoľník sa vracia do svojho rodiska. Tam narýchlo ochorie a zomiera. Jeho život bola skutočne dlhá cesta. Prežil svoj život tak, ako si to prial Ježiš a odmena, že sa stretol s Ježišom, mu právom patrí.

Náš život je tiež dlhá cesta. Nech robíme čokoľvek, robme to tak, ako by toto rozhodovalo o našej spásu. Takto nesené kríže sa stávajú nám zárukou istého stretnutia s Kristom

Dve skrížené brvná nám dnes pripomenuli, že život na zemi prežitý s krížom na pleciach, ktorý nesieme s láskou a vytrvalo, je nám zárukou večného života. Aj v tých najťažších chvíľach svoj kríž nenesieme sami, ale pomáha nám Ježiš. Pohľad na kríž aj dnes je posilou, úľavou a povzbudením pre každého z nás. Amen.

(Upravené podľa Prof. ThDr. Dr. Lubomír Stanček PhD.)

CM.)

Liturgický prehľad: 12. septembra–18. septembra 2022

liturgický deň	čas	Miesto	kňaz	Úmysel
Pondelok - 12. septembra <i>Najsvätejšieho mena preblahoslavenej Panny Márie</i> Spomienka	18:30	Jarovnice	K	ZBP všetky Márie
Utorok - 13. septembra <i>Sv. Jána Zlatoústeho, biskupa a učiteľa Cirkvi</i> Spomienka	17:00	Osada	K	† Milan Popuša
	18:30	Jarovnice	F	† Jozef, Magdaléna rod. Sedláková
Streda - 14. septembra <i>Povýšenia Svätého kríža</i> Sviatok, titul kostola v Močidl'anych	18:30	Močidl'any	K	† Konštantín a Pavlína Rod. Semanová
			F	† Božena Lazoríková
Štvrtok - 15. septembra <i>Sedembolestnej Panny Márie,</i> patrónky Slovenska Slávnosť	08:00	Močidl'any	K	ZBP všetky Jolany
	09:15	Daletice	F	ZBP Jozefína
	10:30	Osada	F	† Božena a Verona
	10:30	Jarovnice	K	ZBP Miroslav (50 r.)
Piatok - 16. septembra <i>Sv. Kornela, pápeža a Cypriána,</i> biskupa, mučeníkov Spomienka	17:00	Osada	F	† Marián Giňa
	18:30	Jarovnice	K	† Vincent
Sobota - 17. septembra <i>Sv. Róberta Bellarmína, biskupa</i> a učiteľa Cirkvi, Spomienka Večerné omšesú s platnosťou na nedeľu	17:00	Daletice	K	† Pavlína a Štefan
	18:30	Jarovnice	F	† Andrej a Žofia
18. septembra 2022 DVADSIATA PIATA NEDEĽA V OBDOBÍ CEZ ROK	08:00	Močidl'any	F	ZBP rodičia a prvoprijímajúce deti
	9:30	Jarovnice	K	ZBP Mária (40 r.)
	10:30	Osada	K	† Alžbeta, rod. Bilá, Kalejová
	10:30	Tibava	F	Odpustová slávnosť

„Križ značí, že človek Boha odmietol a že ho zasa prijíma. Je znamením najhlbšieho poníženia človeka, ale aj jeho povýšenia.“ (Ján Pavol II.)

		Prvé čítanie	Druhé čítanie	Prosby
PO	JA	Mária Novotná		Mária Stanková
UT	RO	Jana Giňová		Lenka Giňová
	JA	Monika Petrušová		Ninka Stanková
ST	MO	Anna Tuptová	Anton Ružbarský	Juliana Novotná
ŠT	MO	Marcela Novotná	Jozef Kolarčík	Mária Kandrová
	RO	Július Bolvan	Slávka Popušová	Mária Popušová
	JA	Monika Kališová	Peter Kališ	Laura Kališová
PIA	RO	Božena Bilá		Lenka Giňová
	JA	deti		deti
SO	JA	Zuzana Kundríková	Jaroslava Jacková	Ivana Krescanková
NE	MO	Mária Lukáč - Jacková	Stanislav Ružbarský	Dominika Ružbarská
	JA	Helena Krescanková	Ľuboš Novotný	Denisa Samselyová
	RO	Július Bolvan	Drahuša Peštová	Lenka Giňová

Liturgický prehľad: 19. septembra – 25. septembra 2022

liturgický deň	čas	miesto	kňaz	Úmysel
Pondelok - 19. septembra Sv. Januára, biskupa a mučeníka Spomienka	18:30	Jarovnice	K	† Vincent, Anna Adamová (1. výr.)
Utorok - 20. septembra Sv. Ondreja Kim Taegona, kňaza a Pavla ChongHasanga a spol., mučeníkov Spomienka	17:00	Osada	K	† Helena, Bartolomej, Milan
	18:30	Jarovnice	F	ZBP Mária Kočišová (80 r.)
Streda - 21. septembra Sv. Matúša, apoštola a evanjelistu Sviatok (Kántry)	18:30	Močidl'any	K	† Zachariáš, Veronika, František
Štvrtok - 22. septembra Sv. Emeráma, biskupa a mučeníka Spomienka	18:30	Daletice	F	† Františka a Konštantín
Piatok - 23. septembra Sv. Pia z Pietrelciny, kňaza Spomienka (Kántry)	17:00	Osada	F	† rod. Kalejová
	18:30	Jarovnice	K	† rod. Dvorská a Samselyová
Sobota - 24. septembra Sv. Bystríka, sv. Gerarda, biskupov a mučeníkov (Kántry) Večerná omša je s platnosťou na nedeľu	18:30	Jarovnice	K	† rod. Kovaľová
25. septembra 2022 DVADSIATA ŠIESTA NEDEĽA V OBDOBÍ CEZ ROK	08:00	Močidl'any	K	ZBP bohuznámej rod.
	09:15	Daletice	F	ZBP Lukáš a Nikola
	10:30	Osada	F	† Helena, Bartolomej, Milan
	10:30	Jarovnice	K	ZBP rod. Marciňáková Šuťáková

„Častokrát je to však tak, že až keď sa obilie vyláti a hrozno vylisuje, človek zistí, že úroda je väčšia, ako sa ukazovala!“ (Sv. páter Pio)

		Prvé čítanie	Druhé čítanie	Prosby
PO	JA	Slávka Olejárová		Deniska Olejárová
UT	RO	Marta Digová		Lenka Giňová
	JA	Adriena Kandrová		Saška Tuptová
ST	MO	Mária Lukáč - Jacková		Juliana Novotná
PIA	RO	Božena Bilá		Lenka Giňová
	JA	deti		deti
SO	JA	Monika Petrušová	Mária Kundríková	Mária Stanková
NE	MO	Juliana Novotná	Anton Ružbarský	Marcela Novotná
	RO	Václav Žiga	Marta Bila	Lenka Giňová
	JA	Monika Kandrová	Anton Konečný	Saška Badaničová

Pozývame na každodenné slávenie Eucharistie.